

Πατρών Χρυσόστομος: Δεν λησμονούμε την συνεχιζόμενη αδικία εις βάρος της Κύπρου μας

/ [Ιερές Μονές](#)



Επίκεντρο του λαμπρού εορτασμού του πυρίπνου Προφήτη Ηλιού του Θεσβίτου στην Ιερά Μητρόπολη Πατρών και φέτος, ήταν η ιερά και σεβασμία Μονή του, όπου πλήθη πιστών προσήλθαν για να τιμήσουν τον Προφήτη.

Στον πανηγυρικό Εσπερινό, όπως και στον μεθέορτο χοροστάτησε και κήρυξε τον θείο λόγο ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Κερνίτσης κ. Χρύσανθος, αναλύσας σημεία από την ζωή του Προφήτου Ηλιού.

Ανήμερα εχοροστάτησε στον Ορθο και προέστη της Θείας Λειτουργίας, ο

Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Πατρών κ. Χρυσόστομος, ο οποίος μίλησε για την πύρινη γλώσσα του Προφήτου Ηλίου, ο οποίος έζησε 900 χρόνια προ της Γεννήσεως του Κυρίου ημών Ιησού Χριστού, για τον έλεγχο των ασεβών βασιλέων, για την συντριβή των ιερέων των ειδώλων και για την, ως εις ουρανόν, άνοδον του μεγαλωνύμου Ηλία.



Επίσης εστίασε στο περιστατικό της αποστολής γραφής (γράμματος) από τον Προφήτη Ηλία προς τον ασεβή βασιλέα Ιωράμ, δέκα χρόνια περίπου μετά την αρπαγή του ως εις ουρανόν και για την αυστηρή προειδοποίηση για την τιμωρία του, επειδή εξεπόρνευσεν τον λαό, ως ο Αχαάβ. Ο Άγιος Νικόδημος ο Αγιορείτης ερμηνεύοντας το γεγονός αναφέρει ότι η επιστολή απεστάλη από τον Ηλίαν, δι' Αγγέλου (Το θαυμαστό αυτό περιστατικό ευρίσκομε στο βιβλίο των Παραλειπομένων Β΄, κεφ. 21).

Τέλος επεσήμανε την ανάγκη να ακούσωμε την φωνή του Προφήτου Ηλία, η οποία

είναι επίκαιρη, αφυπνιστική και σωτήρια για την εποχή μας, η οποία χαρακτηρίζεται για την αμαρτία και αποστασία τους από τον Θεό.

Στο τέλος της Θείας Λειτουργίας, ο Σεβασμιώτατος μίλησε με συγκίνηση βαθειά για τις θυσίες και τους αγώνες, για τα φρικτά μαρτύρια και τους ξεριζωμούς των Ελλήνων Κυπρίων αδελφών μας, από τους βαρβάρους Τούρκους κατά την τουρκική, στην μεγαλόνησο, εισβολή τον Ιούλιο του 1974.



Χαρακτήρισε δε εντροπή και όνειδος μέγα για την διεθνή κοινότητα την κατοχή των Κυπριακών αγιασμένων εδαφών από τους Τούρκους, μέχρι σήμερα.

Δεν περιποιεί τιμή, είπε, για τον κόσμο ολόκληρο η συνεχιζόμενη επί τόσα έτη, μεγίστη αδικία εις βάρος της Ελληνικοτάτης Κύπρου. Επίσης ανεφέρθη στο τόσο

πονεμένο θέμα των αγνοουμένων, που πλήγωσε τόσο βαθιά τις καρδιές όχι μόνο των δικών τους ανθρώπων, αλλά και όλων μας.

Μίλησε ακόμα, με θερμά λόγια για τους Κυπρίους των Πατρών, οι οποίοι μέσα από τους δραστήριους συλλόγους τους, διατηρούν άσβεστη την μνήμη των θυσιών και των αγώνων των Κυπρίων και μεταλαμπαδεύουν στα παιδιά τους την φλόγα της αγάπης στον Θεό και της μέχρι θυσίας τιμής στην Πατρίδα, ως και την αποφασιστικότητα να αγωνισθούν και στην συνέχεια για τα δίκαια της Κύπρου μας.

Ετέλεσε δε δέησιν υπέρ μακαρίας μνήμης και αιωνίου αναπαύσεως πάντων των υπέρ Πίστewς και Πατρίδος πεσόντων Ελλήνων Κυπρίων και λοιπών Ελλήνων, κατά την βάρβαρον τουρκικήν εισβολήν, ως και υπέρ αναπαύσεως των φονευθέντων αδίκω και φρικτώ θανάτω, υπό των εισβολέων, αμάχων ανδρών, γυναικών και παιδιών.

Στην Ιερά Μητρόπολη Πατρών πανηγύρισαν όλοι οι Ενοριακοί και οι άλλοι Ιεροί Ναοί που τιμούν την μνήμη του Προφήτου Ηλιού του Θεσβίτου με την συμμετοχή πλήθους πιστών. Στον Ενοριακό Ναό Προφήτου Ηλιού Πατρών τέλεσε την Θεία Λειτουργία και μίλησε επικαίρως ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Κερνίτσης κ. Χρύσανθος.



















